1. ULOHA

Vytvorte potrebné programové prostriedky na vypocet a zobrazenie amplitidového
a fazového spektra signdlu, ktorého Casovy priebeh obrazku, pricom T je spojite
nastavitelné v rozsahu do do 0,01 vzorkovacej frekvencie = 44kHz, pocet vzoriek
je nastavitelny v rozsahu 100 az 100000
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Program nech graficky zobrazuje vstupny (diskrétny) signél, pod nim jeho dve
spektra. Zaroven nech je moZnost pristupu ku vSetkym dosiahnutym vysledkom
uloZenych v tabul’kach.
Dalej vyskusajte a zobrazte, ako sa zmeni jeho spektrum, ak :
1. posuniete signal o ,,nejaki* jednosmernt zlozku (pozdiz zvislej osi)
jednym alebo druhym smerom
2. posuniete signdl v Case o hodnotu vami zvolenu (dolava alebo
doprava)
3. meiite periddu signalu a zistite jej vplyv na zmenu spektra

Vypocitajte aj celkovy vykon signdlu, ako aj vykon DP (dolnym priepustom
Butewoth 2. radu) filtrovaného signdlu, pricom meiite frekvenciu pdsma
priepustnosti DP filtra od 1Hz do 20kHz. Ako sa zmenia uvedené hodnoty, ak
nebudete uvazovat’ jednosmernt zlozku (Parcevalova teoréma)?



2. ULOHA

Vytvorte potrebné programové prostriedky na dokaz Parcevalovej teorémy pre
subor nejakych - vami zvolenych vstupnych periodickych signalov (sinusovy,
pravouhly, pilovy), pricom ich perdda je spojite nastavitelné v rozsahu do do 0,01
vzorkovacej frekvencie = 100kHz, pocet vzoriek je nastaviteI'ny v rozsahu 100 az
100000 .

Vypocitajte celkovy vykon signalu v ¢ase pomocou matematického vztahu, potom
celkovy vykon z diskrétnych vzoriek v ¢ase anakoniec celkovy vykon zo
spektralnych zloziek.. Ako sa zmenia uvedené hodnoty, ak nebudete uvazovat
jednosmernu zlozku .

Program nech aj graficky zobrazuje vstupny (diskrétny) signal, pod nim jeho dve
spektra — amplitidové a fazové. Zaroven nech je moznost’ pristupu ku vSetkym
dosiahnutym vysledkom ulozenych v tabul’kach.

3. ULOHA

Vytvorte potrebné programové prostriedky pre aproximdciu periodického
pravouhlého impulzu na obr. pomocou mnozZiny ortogonalnych funkcii pomocou
vztahu

N
fap(t):kz,:ak *sin(k * @, *t+ ¢, )

pricom zakladna harmonicka ma frekvenciu 0,0001 vzokovacej frekvencie =
100kHz, pocet vzoriek je nastavitelny vrozsahu 100 az 100000. Graficky
znazornite aproximaciu pravouhlého impulzu pri pouziti N=2-100 aproximujicich
funkcii. Vypocitajte aj prisluSné stredné¢ kvadratické chyby jednotlivych
aproximacii.



f(t)

Poznamka
Signaly v tlohéch je potrebné pre potreby Matlabu aj LabVIEW diskretizovat’ t.j. spojité

signaly na obrazkoch su generované diskrétne, pomocou vzoriek a ich prislusné hodnoty budu
zapisané pomocou poli. Z toho plynie, Ze vysledky budu zatazené kvantizatnou chybou, ktora je
ale zanedbatelna ( pri pouziti 2 az 100 aproximacnych funkcii tloha c.3), pri velkom pocte
vzoriek a relativne vysokej vzorkovacej frekvenciii.



